



Nuestra Lucha.

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 344

VIERNES, 21 DE OCTUBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

"España no soportará ningún despotismo ni de un hombre, ni de un grupo, ni de un partido, ni de una clase"

Importante resolución de la I. O. S.

"Cada nación debe dar cuenta de sus compromisos y repudiar lealmente los que no esté resultado a cumplir"

Bruselas, 20.— La Ejecutiva de la Internacional Socialista ha terminado sus trabajos, aprobando una resolución que dice, entre otras cosas:

"Los delegados de los partidos afiliados han cambiado informes sobre los acontecimientos internacionales recientes. La Internacional hace notar que los acuerdos de Munich fueron elaborados sin técnicos, por una conferencia que no se parecía en nada a la reunión en país neutral sugerida por Roosevelt; fueron firmados sin que Checoslovaquia hubiera sido invitada a hacerse escuchar, y acrecentan el prestigio y la fuerza de un dictamen y debilitan militar, económica y moralmente a las democracias europeas, lo que agrava la situación internacional y aumenta los riesgos de guerra.

Una de las causas de la evolución nefasta de los acontecimientos europeos fue la debilidad de las fuerzas democráticas. Es deber imperioso de los partidos afiliados estrechar su unidad respectiva por un igual esfuerzo de claridad y franqueza. La Internacional pide que exijan de sus Gobiernos el mismo esfuerzo de franqueza y claridad. Cada nación debe dar cuenta de sus compromisos y repudiar o denunciar lealmente los que no estén resultado a cumplir, pero manteniendo por completo los demás. Es el único medio de restablecer en las relaciones

internacionales una moralidad y una lealtad que son base indispensable de la seguridad colectiva y de la paz."

Después se hace un llamamiento a las grandes potencias para que, mediante solidaridad concertada, levanten una barrera contra todo lo que pueda aniquilar definitivamente la paz y la justicia.

Por último, felicita al Gobierno español por haber retirado de su territorio todos los ciudadanos extranjeros, y pide que se adopte una medida semejante en la España rebelde.

Han llegado a su tierra los diez mil invasores retirados de las filas insurgentes

NAPOLES, 20.— HAN FONDEADO EN ESTE PUERTO ESTA MAÑANA LOS BARCOS "CERDEGA", "COLOMBO", "PIAMONTE" Y "CALABRIA", QUE TRAEN A BORDO LOS DIEZ MIL RETIRADOS DE LAS FILAS FASCISTAS.

Federación Provincial Socialista de Murcia Secretaría Juvenil

A las Agrupaciones Socialistas de nuestra provincia

Estimados camaradas: El Comité Nacional del Partido Socialista ha recogido el anhelo de sus militantes y ha dado satisfacción a una demanda de buena parte de la juventud española, creando las Secretarías Juveniles. En el Comité Nacional, en los Provinciales y en los Locales deben tener existencias tales Secretarías.

No queremos que esta circular se limite a un cumplimiento estrictamente reglamentario, recordando la obligación que todas las Agrupaciones tienen de cercar con rapidez las Secretarías Juveniles; queremos más: subrayar la importancia del acuerdo del Comité Nacional y la conveniencia de llegar a la práctica el acuerdo con el interés, la discreción y el entusiasmo que hemos de poner todos en una obra que puede calificarse de trascendental. La juventud española está llamada a grandes tareas de tipo nacional y ha de recibir una educación política esmerada. Nosotros tenemos el derecho y el deber de aspirar a que la base de nuestra Nación esté militante de sana socialista.

También se están celebrando en dicha ciudad actos en pro de la campaña de invierno. En uno celebrado en el Luna Park de Buenos Aires se recaudaron 25.000 francos. Se ha realizado una gran tirada de sellos de diferentes valores, que serán fijados en los recibos mensuales de las instituciones de ayuda, centros republicanos, sociedades de socorro y sindicatos argentinos, cuyo importe será para intensificar la ayuda a España.

Reunión extraordinaria del Subcomité de la C. N. T.

Adopta importantes acuerdos en orden a la situación política nacional

Valencia, 20.— Se ha reunido esta tarde, en sesión extraordinaria, el Subcomité nacional de la C. N. T.

Estudió la situación política internacional, la marcha de la política interior y de la guerra. Después de un análisis minucioso de todos estos asuntos, adoptó los siguientes acuerdos:

1.º Ver con profundo disgusto todos los discursos y notas que puedan producir, directa o indirectamente, una relajación en la moral de retaguardia y en el espíritu combativo de nuestros soldados, debiendo señalarse como derrotistas a los que con sus manifestaciones den pie a creencias erróneas o mal intencionadas,

2.º El Subcomité, en nombre de la or-

ganización confederal a quien representa y de sus millones de afiliados y combatientes, no tolerará se fuerza y desvirtúe el espíritu que anima al pueblo español en su lucha por su independencia y superación actual, situándose abiertamente en frente de todo el que propugne, descarada o encubiertamente, pactos o mediaciones de cualquier índole que tiendan al desmembramiento de nuestro país o a hipotecar la soberanía absoluta del pueblo español.

3.º La C. N. T. declara una vez más que no admitirá, bajo ningún pretexto, las imposiciones de ningún partido, sea quien sea y se llame como se llame, y que defenderá, como ella sabe hacerlo, las libertades individuales y colectivas del pueblo español ante cualquier intento de predominio dictatorial.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.— En la madrugada de ayer fué totalmente rechazado un golpe de mano de las fuerzas al servicio de la invasión en la zona del Ebro.

Por lo demás, la actividad registrada careció de importancia.

EXTREMADURA.— En el sector de Puebla de Alcocer, las tropas españolas conquistaron brillantemente la costa 391.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, diez trimotores italianos "Savoia-31" bombardearon algunos puntos de la zona Norte de Cataluña, causando víctimas.

A las 19'38 horas, un "hidro" extranjero arrojó varias bombas en la zona portuaria de Barcelona.

El nuevo plan de producción de aviones en NorTEAMERICA

Washington, 20.— El Departamento de Guerra ha presentado un informe a Roosevelt para la transformación de la aviación militar.

El nuevo plan de producción se orienta a facilitar la construcción de aparatos en masa, una vez que los Estados Unidos se vienen lanzados a la guerra.

Murcia, 20 de octubre de 1938.

El Secretario Juvenil,
JUAN PACHECO.

Gobierno civil

LA SALUD Y LOS BULISTAS.

El gobernador civil, camarada Sánchez, manifestó ayer a los informadores que daban Segado hasta él noticias de los muchos bulos que corren por la ciudad relacionados con la salud pública, pudiendo asegurar que quienes tales cosas propagan son elementos derrotistas que igual utilizan para sus manejos dañinos las cuestiones de Sanidad que las de Abastos, de la guerra y de la política.

Contra ellos procederá energicamente, procediendo a la detención de cuantos puedan ser sorprendidos lanzando bulos de la naturaleza de éste que afecta a la sanidad y que está exento de todo fundamento, toda vez que nunca, ni en época

Frente Popular Provincial

COMISION PROVINCIAL UNIFICADA. — CAMPAÑA DE INVIERNO

Suma anterior, 98.162,80 pesetas.

José Hernández Mora de la fábrica de Barnas, 1.000 pesetas; 16 Brigada grupo Uniformado de Asalto, 8.054,50.

Total, 107.217,30 pesetas.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media UNA DAMA SIN IGUAL y SCHERIFF VINDICADO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce LA DAMA DE LAS CAMELIAS en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media EL VELO PINTADO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media EL CUATRERO y ESTRELLA DE MEDIA NOCHE en español.

CINE POPULAR

Para el próximo sábado, TANGO BAR y SCHERIFF VINDICADO.

cas normales, hubo el satisfactorio estado de salubridad que existe en la actualidad no sólo en Murcia sino en toda la provincia.

Delegación de Propaganda e Información Popular

A LAS EMPRESAS DE CINE DEL TERMINO MUNICIPAL

Se encargará a las Empresas de Cine de este Término Municipal el deber de presentar en esta Delegación una relación en que se haga constar: Número de aparatos de proyección, número de locales en que se efectúen éstos y capacidad de los mismos. Quedan exceptuadas las Empresas que ya lo han hecho.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO.—MURCIA

Se pone en conocimiento del público en general que desde el 24 corriente se pone en vigor el horario de invierno que es el siguiente:

Apertura, 9 mañana y 3 y media tarde. Cierre, 1 y media tarde y 7 noche.

EN LAS TRINCHERAS, NUESTROS VALIENTES SOLDADOS COMBATE AL ENEMIGO CON LAS ARMAS; EN LA RETAGUARDIA, TAMBIÉN SE LUCHA COLABORANDO EN LA CAMPAÑA DE INVIERNO, YA CON BONATIVOS, TRABAJO...

MURCIANOS: APORTAD VUESTRO EFUERZO.

La Comisión de Propaganda Pro-Campaña Invierno

UNA EXPULSION

En junta general ordinaria celebrada en fecha 18 de los corrientes en la Casa del Pueblo de La Nora, se ha tomado el acuerdo de expulsar de su seno al vecino de dicho pueblo Juan Vicente Castaño Vázquez (a) "El Furriel", por indeseable.

Consejo municipal

EL SERVICIO DE AGUAS

El alcalde manifestó ayer que tenía que hacer saber al vecindario que por circunstancias excepcionales, difícil de sanar ahora, las aguas del abastecimiento de la ciudad no se servirán con la claridad que hasta aquí, aunque puede garantizar que la depuración es absoluta.

Añadió que tenía que recordar a los vecinos la conveniencia de que procedan con toda anterioridad en la administración del agua, ya que hay que atender a muchísimos servicios y el caudal que se suministra en condiciones de potabilidad, no puede exceder del que normalmente desarrolla la Estación depuradora.

Asimismo, y en este plan de limitación, para atender a servicios muy necesarios, que huelga decir, el riego de la población se hará durante una hora, limitándose a los callejones y zonas no urbanizadas y a las entradas de la ciudad.

PLAZAS Y MERCADOS

Ultimamente dijo el alcalde que al consejero de Plazas y Mercados le ha

Ministerio de Agricultura

Junta Provincial del Trabajo Agrícola

DISTRIBUCIÓN DE TRIGO PARA SIEMBRA

Esta Junta Provincial ha acordado distribuir las primeras cantidades obtenidas de trigo para siembra entre las Organizaciones, Colectividades y Sindicatos de la zona del Valle de Guadalentín, términos de Lorca, Puerto Lumbreras, Totana, Alhama, Mazarrón, Librilla y Aledo y Campo de Cartagena (términos de Cartagena, Murcia, Pacheco, San Javier, Fuente Álamo y Pinatar) que tienen hecha petición en forma reglamentaria, registrada en las Oficinas de la Sección Agronómica y Delegación de Reforma Agraria, con anterioridad al 10 de los corrientes. Las cantidades adjudicadas han sido comunicadas ya por correo.

Esta primera distribución es solamente para la siembra en terreno de seca-

bria sustituido, interinamente, el consejero José Ramírez, quien se propone, con la firme voluntad que le adorna, realizar la labor que sea posible dentro de las circunstancias que atañen.

no y se recuerda a todos los interesados que las peticiones tanto colectivas efectuadas por Sindicatos como la de particulares han de venir avaladas por los respectivos Comités Agrícolas locales y hacer constar en la petición: nombre de los interesados, el de la finca, superficie a sembrar y cantidad de semilla necesaria.

Esta Junta Provincial espera recoger en la presente semana nuevas cantidades de semillas que serán distribuidas con la urgencia que las circunstancias obligan.

También se espera recibir una pequeña cantidad de guisantes de huerta, que serán distribuidas exclusivamente entre los regadíos del campo de Cartagena, debiendo efectuarse las oportunas peticiones en plazo de seis días, avaladas por los Comités Agrícolas locales.

La Junta provincial del Trabajo Agrícola exige de los Comités Agrícolas locales una actuación intensa, sincera y sin vez energica dentro de su jurisdicción para obtener una máxima renta. No es posible adquirir en un espacio de tiempo el volumen de semillas necesarias para la total sembría que debe ser efectuada en la mayor parte de las ocasiones en breves días para aprovechar el tiempo de las tierras, lo que precisa que muchos Comités Agrícolas que solicitan semilla atiendan a las necesidades de siembra con la más poca cantidad de ellas que obedezca a la demanda de los agricultores y que si fueran insuficientes para un abastecimiento completo en gran número de casas abren las atenciones de sementería. El Ministerio de Agricultura están tomando las medidas oportunas para asegurar el abastecimiento de la población en la máxima regularidad incluso llegando a los agricultores el trigo que ellíen para la siembra.

El Ingeniero presidente

Emilio Botía Melgarejo

Habilitado de Clases Pasivas. - Alfonso, 7, pala. - Se encarga del cobro de pensiones de viudas, padres o hijos de muertos en campaña; inútiles, mutilados o desaparecidos.

VISITE EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS

Interés anual 2 por ciento

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensiones y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO FUENTES RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. - Con doble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, 4 (encima Casa Lajarín). - Teléfono, 2759. — MURCIA

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER. — De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. — De 11 a 1 y de 3 a 5. — San Cristóbal, 5. — Tel. 2547.

DR. BERMELLÓN — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ. — Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. — Corazón y Pulmones. — Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero). — Consulta: De 11 a 2. — Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS. — Oculista diplomado del Instituto Oftalmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz). — Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLANA. — Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Glicauuterio. Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ. — Ayudante de la Cátedra de Electro y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños. — Madrid, Rayos Diatermia, Fototerapia en general, Fisioterapia de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Electro de alta frecuencia. — Plaza de la Cruz núm. 3-entr. B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO. — Enfermedades pectorales. — Del Instituto Rubio y del dispensario Antituberculoso María Cristina. — De 11 a 1. — Licenciado Carriles, 2. — Teléfono, 1615.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. — Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de la Cruz, 1. — Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIVANO. — Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada. — Piel, Venéreos, Sifilis. Consulta: De 11 a 1. — Azuqueca, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN. — Consulta especial de pie, venéreo y sifilis. — De 10 a 2. — Floridablanca, 11, letra V. — Teléfono, 2611.

La Wilhestrasse en Salamanca

La sección de los servicios secretos alemanes

Es infame y paradójica la actitud de los hombres de Salamanca ante la invasión alemana en España. Positivamente la entrega de la soberanía española a los nazis se delata de una manera incontrovertible, ya que en el fondo es la Wilhestrasse la que manda en Salamanca, y tras de aquella, Krupp, Thyssen y demás magnates del dinero alemán.

Los defensores de la integridad de España—nos valemos de su frase favorita—han cedido a los agentes de la Wilhestrasse todo cuanto había de vendible y comestible en el suelo hispano. Así, en la "embajada" de Alemania cerca de Francia, se ha repetido lo del kan de Tartaria, de quien dijo Montesquieu que "cuando acababa su comida, un rey de armas pregonaba que ya podían irse a comer cuando quisieran todos los príncipes de la tierra".

LOS ALBACEAS TESTAMENTARIOS DE ISABEL LA CATÓLICA

Sobran las frases brillantes y las suizas dialécticas alrededor de las manipulaciones de los "albaceas testamentarios de Isabel la Católica". Primero, comen los alemanes, y después, si queda, están autorizados para hacerlo los "gobernantes" salamanquinos. En la intervención nazi en España culmina plenamente el egoísmo de los elementos colonizadores y seduce y atrae más al botín de guerra que otra suerte de medias. A este efecto, tenemos que la sección más importante de la "embajada" alemana en Salamanca es la de los "expertos", es decir, la sección encargada de los servicios secretos, o de los negocios en proyecto.

Quien lo contrario afirme, si quiere dar a su opinión tan sólo un débil vicio de probabilidad, necesario es que afirme que en la Península no hay piritas, hierro, carbones, potasa, mercurio, instalaciones hidro-eléctricas y, sobre todo, una industria química embrionaria.

EL HAMBRE DE PRIMERAS MATERIAS

Existe, por tanto, un hecho cierto y evidente. El condonamiento alemán ejercido en la España rebelde significa ya no hambre de primeras materias, sino una intervención en el banquete. Hay que tener en cuenta que en 1936 la importación de hierro a Alemania fue de diez millones de toneladas. Más de la mitad la importó en Suecia; pero, actualmente, la mayoría del hierro importado ha salido del Norte de España y del Norte de Marruecos.

Claro está que el "anticomunismo" del III Reich no ha triunfado en toda España. Pero piensan que si llegase a unificar España podría abastecer de primeras materias a casi toda la industria pesada alemana. Los datos así lo demuestran. El cobre importado en el mismo año por Alemania fue de 60.000 toneladas. España produce 60.000. El plomo importado fue de 34.000 toneladas; la producción española se eleva a 116.000. El zinc importado a Alemania fue de 117.000 toneladas; la producción española es de 160.000.

LOS TRABAJOS DE LOS SERVICIOS SECRETOS

Para descubrir los trabajos de los agentes secretos de la sucursal de la Wilhestrasse en Salamanca, no hace falta ningún servicio de contraespionaje.

Si no ser linceos, ni muchísimo menos, se descubren sus "habilidades". Cabe hacer notar que las actividades de esta rama de la Gestapo tienen por misión especial en España. Esta fue la regla general antes de la sublevación militar. Hoy lo importante es apoderarse de ellos, antes que lo hagan sus compinches italianos.

EL HAMBRE DE NEGOCIOS

Llegamos, pues, a un punto que aclara el horizonte visible. Los alemanes se encuentran en Salamanca porque se les han abierto, de par en par, las puertas de España, para entrar a saco en sus riquezas. Y no solamente se les ha hecho entrega de las primeras materias, sino también de los subproductos derivados de éstas. Estos subproductos, de cuyas fábricas se van apoderando los "técnicos", son: la fabricación del ácido sulfúrico; la de los superfosfatos; la del ácido clorhídrico; la del nitrato, etcetera.

LA "VERDADERA" INVASIÓN ALEMANA

He aquí la noticia desconsoladora que nos llega del otro lado de España. He aquí la plaga que Franco ha descargado sobre España. Una plaga que "científicamente" destruye y anula la vida en España, porque España "científicamente" no representa otra cosa, en el campo de la ciencia germánica, que una cifra y un potencial.

Representa, eso sí, una cantidad de ácido sulfúrico que se obtiene de las piritas de Huelva y de Cartagena; otra

que una cifra y un potencial.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Federación Española de Trabajadores de la Tierra U.G.T.

A los Secretariados provinciales y a todas las secciones adheridas a esta Federación.

Estimados camaradas:

Una vez más, la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, por conducto de su Comisión Ejecutiva, se dirige a sus Secciones exigiéndoles nuevos sacrificios para ayudar a conseguir la victoria de las armas republicanas.

Es nuestro Ejército, el Ejército del pueblo, el que desde las trincheras, y a

costa de derramar torrentes de sangre, el que dará el último clarinazo del tubo a nuestras armas. Es el Ejército popular, ese Ejército salido de las entrañas del pueblo trabajador, el que un día no lejano y después de haber efectuado la retirada de esos voluntarios forzados que no supieron las democracias retirar por su criminal cobardía, el que cubierto de gloria y honrando a España y al mundo entero, volverá su vista hacia los campesinos, hacia los trabajadores en general de España y les dirá: Aquí tenéis el acta del triunfo de la España republicana, escrita y conquistada con sangre de aquellos humildes ciudadanos que el 18 de julio del 36 soltaron las herramientas del trabajo para empuñar el fusil en defensa del régimen que el pueblo, usando de su libertad, se había dado el 14 de abril del año 1931.

Para que nuestro Ejército pueda obtener la victoria sin que en su carne se claven las bayonetas de los hijos que todo invierno trae consigo, es necesario que le dotemos de prendas de abrigo de todas clases, mantas, zapatillas, jerseys, camisetas, calzoncillos, etc., etc. Si dotamos a nuestro Ejército de las prendas de abrigo que le son necesarias, podremos descansar y esperar la victoria con la tranquilidad del que se encuentra con el deber cumplido. Si hiciésemos lo contrario, la conciencia nos castigaría y de los males que sobrevinieran nadie más que la retaguardia sería la responsable.

A tal efecto la Comisión Ejecutiva de la Federación de la Tierra cumple con su deber abriendo una suscripción, que encabeza esa 10.000 pesetas, dirigiéndose a todas las Secciones y Secretariados provinciales para que con toda urgencia y por los medios más adecuados y democráticos que encuentren abran suscripciones en cada localidad y organización con destino a la campaña de invierno.

Los giros a este fin que se nos remitan deberán dirigirse a Plaza del Temple 8, Valencia, haciendo constar en carta acorde "para campaña de Invierno".

Esperamos que todas nuestras secciones y Secretariados provinciales contribuyan con cantidades a esta suscripción, bien entendido que las cantidades que se recauden habrán de enviarse a esta Federación con la mayor urgencia posible.

La Comisión Ejecutiva

SASTRES! MODISTAS! COSTURERAS! LOS RETALIOS QUE SOBREN DEL CORTE DE UN TRAJE, DE UN VESTIDO O DE UNA BLUSA, NO DEBEN SER DESTRUIDOS, SINO ENTREGADOS EN LAS ALCALDIAS O TENENCIAS DE ALCALDÍA PARA FABRICAR ROPAS DE ABRIGO A NUESTROS HÉROES COMBATIENTES. (Delegación de Propaganda)

Ideal Cinema (SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, permanente de seis y media a doce y media: la producción en español HOLLYWOOD CONQUISTADO.

Mañana sábado, EL PRIMER AMOR, en español.

Teatro Romea

Compañía de comedias cómicas PEPE ISBERT.—Viernes, 21 de octubre de 1938. A las diez y cuarto de la noche, la comedia de Quintero y Guillén, MORENA CLARA.

Farmacias de guardia

Viernes, 21.—Noche y madrugada: Rovira, Plaza de San Francisco; Revert, Plaza Apóstoles, 23.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:



Nuestra Lucha

Ha muerto un gran socialista

A los 84 años de edad ha fallecido el eminent teórico Carlos Kaustky

Amsterdam, 20.—El pasado dia 17, a los setenta y cuatro años de edad, ha fallecido el eminent teórico socialista Carlos Kaustky, nacido en Praga en 1854. Fue discípulo de Marx, y después de la muerte de Engels se le consideraba el representante más autorizado de las doctrinas socialistas. Durante la guerra europea guardó una actitud pacifista, y en 1917 organizó el partido socialdemócrata independiente. Más tarde se opuso a la revolución checa, pasando al partido socialdemócrata.

Kaustky se encontraba en Viena al producirse el "anschluss", por cuyo motivo abandonó dicha ciudad. Desplegó durante toda su vida una extensa actividad periodística y literaria, siendo autor de

EL GRAN PROCESO DE ESPIONAJE DE NUEVA YORK

La declaración de uno de los encartados puede provocar la denuncia de los contratos con las Compañías postales alemanas

Nueva York, 20.—Continúa la vista del proceso de espionaje.

En la tercera sesión, el acusado Rumrich dio amplias explicaciones de las que resulta que el saco postal fué abierto a bordo del paquebote "Europa" por Schlufer, agente político "nazi" en el tránsatlántico, quien hizo tomar fotografías del contrato entre la Bethlehem Steel y la Amtorg Trading Corporation, agente de compras por cuenta de la U. R. S. S. Rumrich ha revelado también cómo se proyectó la falsificación del papel de cartas de la Casa Blanca y de las firmas de Roosevelt. Relató su detención cuando se iba a pasar por funcionario del departamento de Estado y se presentó en la oficina de pasaportes, pidiendo varios de ellos en blanco que debían servir a los agentes alemanes para ir a Rusia.

La apertura del saco postal, confesada por Rumrich, será objeto de una información oficial, con vistas a la acción apropiada. Se cree que el hecho puede provocar la denuncia de los contratos internacionales de transportes postales con las compañías alemanas.

Leon Blum cambia impresiones con Daladier

París, 20.—León Blum ha conferenciado durante una hora con Daladier.

Al salir, fué preguntado por los periodistas y declaró que había hecho con el jefe del Gobierno un detenido examen del panorama político, financiero y diplomático.

Añadió:

—Como en las conferencias internacionales, sólo podemos decir que se ha examinado el horizonte con un amplio espíritu de conciliación.

LA LUCHA EN JERUSALEM

Jerusalén, 20.—Han sido reanudadas las operaciones militares en la ciudad vieja.

Durante la noche anterior hubo tiroteos, resultando muertos algunos rebeldes.

numerosos libros de carácter teórico, cuyos puntos de vista fueron muy duramente criticados y combatidos por los bolcheviques. En 1919 publicó una obra demostrando la culpabilidad alemana en la guerra mundial.

UNA REUNIÓN CONJUNTA DE LA U. G. T. Y LA F. S. I.

Donde la Central española pedirá que se ponga en práctica la resolución de la I. O. S. y la F. S. I. aprobada conjuntamente

Barcelona, 20.—Mañana se reunirá en París una delegación de la U. G. T., integrada por Rodríguez Vega y Felipe Pretel, y la Mesa de la Federación Sindical Internacional, que la componen Cetrino, Schevenels, Jouhaux y Stailz, para examinar la situación de España.

La delegación ugetista expondrá la línea de conducta que se ha trazado la Central sindical en los plenos que ha celebrado, y hará a la Federación Internacional la necesidad de que, con respecto al conflicto español, es preciso no apartarse de la resolución aprobada en las reuniones conjuntas de las dos Internacionales, celebradas en el mes de marzo, cuando aconsejaban, en defensa de los legítimos derechos de la República española, que las secciones deberán estar dispuestas a secundar toda clase de medidas, incluso militares, para poner fin a la agresión alemana e italiana.

También se expresará en el sentido de que se forme un bloque en el que estén agrupadas las organizaciones proletarias y democráticas del mundo entero, ya que esa será la única manera de contener al fascismo y asegurar la independencia y el prestigio de libertad y democracia de los pueblos.

Expondrá, por último, su firme decisión de oponerse a todo compromiso de pactos, manteniendo a este respecto la actitud del Gobierno, reflejada en los discursos del presidente Negrín.

C. R. I. M. p. m. 6.-Comisariado

Desde los destacamentos

Siguiendo el ciclo de charlas de elevación moral, de exaltación patriótica, de superación militar y de afianzamiento antifascista, tuvo lugar en este acantonamiento un acto hermoso y edificante.

Después de cumplidos los deberes militares, reunidos todos en la amplia plaza de la cuartel, hizo la presentación del conferenciente Antonio Jiménez García, delegado de la primera compañía. El compafiero comisario Antonio Sánchez, en tonos llenos de virilidad, expuso y esbozó el objeto y final de la charla, la cual fué del agrado de los nuevos soldados de la República. Trató Jiménez en párrafos concisos, pero repletos de sana doctrina antifascista, lo que significa la hermosa gesta del pueblo español, poniendo en parangón la diferencia que existe entre la guerra de Marruecos y la que estamos haciendo contra la canalla que ha deshonrado el suelo patrio.

DE TRIBUNALES

El proceso Tomás López

Ayer tarde, a las seis y media, terminó la vista de la causa seguida por este asesinato.

Desde las diez y media, hora en que estaba anunciada la reanudación del proceso, gran cantidad de público llenaba el "hall" de la Audiencia. A las once en punto quedó constituida la sala. Las acusaciones elevaron sus conclusiones a definitivas y las defensas solicitaron la absolución alternativamente con estimar a sus patrocinados autores de un delito de lesiones, con la concurrencia de algunas circunstancias de atenuación.

A las once y cuarto comenzó su informe el señor fiscal. Con su elocuencia habitual va analizando el contenido del sumario y la prueba practicada, llegando a la conclusión de la culpabilidad de los procesados. En párrafos vibrantes señala la diferencia existente entre nuestra justicia y la de los sublevados, ante cuyos tribunales faciosos no ha comparecido ninguna persona de izquierdas tildada siquiera de elemento de acción, porque las huestes de Falange se han encargado de eliminarlas previamente. Termina pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad, porque ello sería hacer justicia.

El informe, enérgico y austero, ha mostrado una vez más las cualidades relevantes, de competencia y ecuanimidad, del señor Fernández de Castro.

Es concedida la palabra al letrado de la acusación, quien al empezar saluda a sus compañeros de defensa, rendiendo un tributo de admiración a quienes en estas horas de apasionamiento ejercen con toda dignidad su difícil cometido. Dice que él representa, en ese puesto, el dolor de unos padres que perdieron alevosamente un hijo, y que más que a acusar, viene a defender ese dolor. Destaca el respeto observado por el pueblo con los encartados en este proceso, uno de los cuales declaró ser afiliado de Falange Española, sin que, en medio de la tragedia sangrienta que destroza a España, este pueblo, atenazado de amargura, perdiere ni un instante su silencio cuajado de ejemplaridad.

Recoge unas frases del ministerio público sobre la persecución que Hitler despliega contra la Iglesia católica, en las que había dicho que los fascis-

tas han elevado a Hitler sobre Cristo, y dice que si alguien puede representar a Cristo es el malogrado Tomás López, que, a mayor coincidencia, murió también víctima de una lanzada en el costado. Desmenuza los elementos de acusación, sosteniendo la culpabilidad de los cinco inculpados. Si los muertos se pusieran en pie—termina diciendo el señor López Mireta en su brillantísimo informe—, los muertos todos de esta guerra, los del frente y los de la retaguardia, el aquejar acusatorio contra los traidores a su Patria haría estallar las conciencias de los hombres de buena voluntad de la Tierra".

En diferentes momentos de su interesante informe despertó en el público manifestaciones de emoción.

A continuación informa don Gaspar de la Peña. En una intervención discreta y serena analiza los fundamentos de su tesis, solicitando del Jurado—precisamente para prestigio de nuestra República—un veredicto de acuerdo con su petición.

Luego lo hace el señor Pardo Fernández, quien brevemente solicita la absolución para su patrocinado.

Le sigue el señor Alburquerque. Comienza diciendo que no niega que sus defendidos son enemigos del régimen y peligrosos. Se extiende en un análisis de la prueba, especialmente en el dictamen de autopsia, que critica advirtiendo que lo hace porque ha estudiado Medicina y tiene conocimientos para afrontar esta discusión. Con mucha amplitud desarrolla su tesis termina pidiendo al Jurado justicia en su contestación.

Finalmente habla el señor Bravo Villasante. Atinado y correcto, desarrolla su informe en defensa de las conclusiones que tenía establecidas. Dice al pueblo que justifica la pasión que siente en estos momentos y que comprende la delicada posición de su defensa. Los hombres de izquierda no pueden oír serenamente hablar de aquél compafiero que le robaron de la vida. Termina pidiendo justicia, que es como se honra al régimen del pueblo.

Retirado el Jurado a deliberar, son contestadas afirmativamente las preguntas correspondientes a las tesis acusatorias. En consecuencia, el Tribunal de Derecho dictó la siguiente sentencia:

"Fallamos que debemos condenar y condenamos a los procesados Carlos Alberto Vila Ochando y Tomás Perona López a la pena de quince años de separación de la convivencia social, y a los igualmente procesados Antonio Morales Sandoval, Luis Alcázar López-Higuera y Manuel González Buitrago, a la de doce años, cuatro meses y un día de igual separación, que cumplirán, mientras dure la actual campaña, en batallones disciplinarios.

Igualmente les condenamos a la pena de quince días de arresto por las lesiones producidas en la persona Torralba Rovira, y a la indemnización a la familia de la víctima de la cantidad de doscientas mil pesetas."

La sesión, que ha durado ocho horas, se ha desarrollado en medio de una gran expectación y ha sido presenciada por gran cantidad de público que ha seguido con curiosidad y interés el funcionamiento ejemplar de nuestra justicia.